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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Ενημέρωση και λήψη απόφασης για τις περαιτέρω ενέργειες μετά την  κατάθεση της 
μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου “Ανάπλαση ρέματος Πικροδάφνης”.

Στον  Άγιο  Δημήτριο  και  στο Δημοτικό  Κατάστημα  σήμερα , στις  25 του  μήνα 
Ιουλίου  του  έτους  2011, ημέρα  της  εβδομάδας Δευτέρα  και  ώρα  20.30  συνήλθε  σε 
Τακτική Συνεδρίαση  το Δημοτικό  Συμβούλιο  Αγίου  Δημητρίου, ύστερα  από  την  με 
αριθμό πρωτοκόλλου 24568/62/21-07-2011 έγγραφη  πρόσκληση  του Προέδρου  αυτού. Η 
πρόσκληση  επιδόθηκε   και  δημοσιεύθηκε  νόμιμα  σε   κάθε   ένα   Δημοτικό  Σύμβουλο 
σύμφωνα  με  τις διατάξεις του άρθρου 67 του  Ν. 3852/7-6-2010   (ΦΕΚ Α' 87)  με  τίτλο :  
«Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα 
Καλλικράτης».  
       Διαπιστώθηκε   ότι   υπάρχει   απαρτία  ,  δεδομένου   ότι   σε   σύνολο  41  μελών  
παρέστησαν στη συνεδρίαση 36  μέλη: 
                                         ΠΑΡΟΝΤΑ                                                   ΑΠΟΝΤΑ

1 ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Α. 19 ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ Κ. 1 ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Δ.
2 ΒΡΕΤΤΟΥ-ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ Α. 20 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Ε. 2 ΒΑΖΑΙΟΣ Μ. 
3 ΓΑΒΑΛΑΣ Α. 21 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Α. 3 ΚΑΤΣΙΜΙΧΑΣ Χ.
4 ΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΦΕΙΡΑΚΟΥ Α. 22 ΓΑΛΑΚΤΕΡΟΣ Α. 4 ΤΖΑΜΠΑΖΟΓΛΟΥ-ΚΟΝΤΟΠΟΔΗ Α.
5 ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Ν. 23 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Δ. 5 ΛΑΖΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Ν.
6 ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΗΣ Σ. 24 ΠΑΠΑΔΑΚΑΚΗΣ Ε. 
7 ΕΙΡΗΝΑΚΗΣ Π. 25 ΔΟΥΡΟΥ ΚΑΡΑΤΑΡΑΚΗ Α.

8 ΘΑΝΟΥ Μ. 26 ΚΟΚΚΩΝΗΣ Π.
9 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ Α. 27 ΔΗΜΟΥ Π. 
10 ΚΑΝΤΖΕΛΗ-ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Ε. 28 ΑΡΝΑΟΥΤΗΣ Χ. 
11 ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ Χ. 29 ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ Α.
12 ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ Β. 30 ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ Θ.
13 ΛΟΥΚΟΣ Δ. 31 ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΗΣ Σ. 
14 ΜΠΑΖΙΩΝΗΣ Χ. 32 ΒΡΕΤΤΟΣ Ν.
15 ΜΠΟΥΡΑΝΤΩΝΗΣ Δ. 33 ΚΑΡΑΧΡΗΣΤΟΣ Σ.
16 ΝΟΜΙΚΟΣ Ε. 34 ΒΑΣΙΟΣ Α.
17 ΣΥΡΡΑΚΟΣ Ν. 35 ΑΥΡΗΛΙΩΝΗΣ Α.
18 ΤΖΑΜΤΖΗΣ Ρ. 36 ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ Γ.

Στη συνεδρίαση παρίσταται  η Δήμαρχος κα Ανδρούτσου Μαρία, η οποία κλήθηκε 
νόμιμα με την πιο πάνω πρόσκληση του Προέδρου . 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  εισηγούμενος το 17ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης σχετικό με την περίληψη, έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος   την υπ' αριθμ. 
24487/20-7-2011 εισήγηση της Δημάρχου κας Ανδρούτσου Μαρίας η οποία   έχει ως εξής:
«ΘΕΜΑ:  Ενημέρωση και λήψη απόφασης για τις περαιτέρω ενέργειες μετά την κατάθεση 
της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Ανάπλαση Ρέματος Πικροδάφνης».
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Κύριε Πρόεδρε,  

Με το υπ’ αρ. 58903/8-7-2011 έγγραφο της Περιφέρειας Αττικής, ενημερωθήκαμε για 
την  ολοκλήρωση  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων του  έργου  «Ανάπλαση 
Ρέματος Πικροδάφνης», καθώς και για τις διαδικασίες δημοσιοποίησής της και υποβολής 
τυχόν ενστάσεων από κάθε ενδιαφερόμενο.
Αντίγραφα  της  μελέτης  έχουν  ήδη  διανεμηθεί  στους  επικεφαλής  των  δημοτικών 
παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου.

Δεδομένης της σπουδαιότητας και της ζωτικής σημασίας του έργου, που θα διαμορφώσει 
τις  αναπτυξιακές  προοπτικές  της  ευρύτερης  περιοχής  για  τις  επόμενες  δεκαετίες, 
θεωρούμε  ότι  οι  όποιες  γνωμοδοτήσεις  και  αποφάσεις  ληφθούν  από  τα  Δημοτικά 
Συμβούλια των τριών ενδιαφερομένων Δήμων και από το Περιφερειακό Συμβούλιο, δεν 
πρέπει  να  εκβιαστούν  από  στενά  χρονικά  περιθώρια,  αλλά  να  προκύψουν  από 
διαδικασίες που θα επιτρέψουν η τελική απόφαση να είναι η καλύτερη για τον τόπο.

Με το σκεπτικό αυτό έχουμε ήδη απευθύνει σχετική επιστολή προς τον Περιφερειάρχη, 
την  Αντιπεριφερειάρχη,  τον  Πρόεδρο  του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  και  τους 
Δημάρχους Αλίμου και Π. Φαλήρου.

Συγκεκριμένα,  και  επειδή  θεωρούμε  αναγκαίο,  για  την  καλύτερη  δημοσιοποίηση του 
θέματος που απασχολεί εμμέσως ή αμέσως, -και σε κάποιες περιπτώσεις, με ιδιαίτερα 
έντονο τρόπο- μεγάλο αριθμό  συμπολιτών  μας,  να προχωρήσουμε  σε  μια  διαδικασία 
ευρείας και εμπεριστατωμένης ενημέρωσης σε δύο φάσεις:

1)Σε  πρώτη  φάση,  να  πραγματοποιηθεί  διαδικασία  ενημέρωσης  των  Δημοτικών 
Συμβουλίων των τριών ενδιαφερομένων Δήμων, από τους μελετητές, ώστε τα σώματα, 
που θα κληθούν να γνωμοδοτήσουν, να έχουν σαφή εικόνα των τεσσάρων εναλλακτικών 
προτάσεων της μελέτης.  

2)Σε δεύτερη φάση, θεωρούμε επιβεβλημένη τη διενέργεια ανοιχτής διαβούλευσης, στην 
οποία θα απαντηθεί κάθε ερώτημα του κοινού, ώστε το Περιφερειακό Συμβούλιο που θα 
κληθεί να λάβει την τελική απόφαση, να είναι απολύτως ενημερωμένο όχι μόνο για τις 
απόψεις  των  μελετητών,  αλλά  και  για  τις  απόψεις  ενός  ευρύτερου  τμήματος  της 
κοινωνίας που με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο, εδώ και αρκετά χρόνια, βιώνει το ρέμα 
Πικροδάφνης και διατυπώνει απόψεις και προτάσεις για την αξιοποίησή του.

Παρακαλώ το Σώμα να συζητήσει και να λάβει απόφαση, σύμφωνα με τις παραπάνω 
διαδικαστικές προτάσεις.                              

                                                                            Η  ΔΗΜΑΡΧΟΣ
                                                    ΜΑΡΙΑ ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ»

        Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους  οι οποίοι  
τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν   αντιρρήσεις των, 
κατεγράφησαν αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 
         Ο κος  Βρεττός αναφερόμενος στο θέμα και τονίζοντας ότι υπάρχουν αποκλειστικές  
προθεσμίες  για  την  έγκριση  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  του  έργου: 
Ανάπλαση Ρέματος Πικροδάφνης, κατέθεσε εγγράφως στο Σώμα τις προτάσεις του για το 
ρέμα της Πικροδάφνης οι οποίες έχουν ως κάτωθι: 

«Θέσεις του συνδυασμού «ώρα για Δ.Ρ.Α.ΣΥ.» για το ρέμα της Πικροδάφνης.
Το  ρέμα  της  Πικροδάφνης  σύμφωνα  με  την  Υπουργική   Αποφ.  του  ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. 
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9173/1642/93  (ΦΕΚ  281/Δ/23-3-93),  χαρακτηρίζεται  ως  ιδιαιτέρου  περιβαλλοντικού 
ενδιαφέροντος.  Επίσης η τροποποίηση του Γενικού Πολεοδομικού σχεδίου (Γ.Π.Σ.) του 
Δήμου Αγ. Δημητρίου (Αποφ. 7426/1594/99 ΦΕΚ 277/Δ/99),  εναρμονιζόμενη με την 
παραπάνω  απόφαση,  στην  παρ.  Ε,  αναφέρεται  στην  προστασία  του  ρέματος  , 
λαμβάνοντας υπόψη το οικοσύστημα του και την παραρεμάτια ζώνη αυτού. 
Η  οποιαδήποτε  μελέτη  ανάπλασης  υποχρεούται  να  κινείται  εντός  των  πλαισίων  των 
συγκεκριμένων  αποφάσεων.  Η συγκεκριμένη  μελέτη  ανάπλασης  βρίσκεται  σε  πλήρη 
αναντιστοιχία με το πνεύμα και την ουσία των παραπάνω διατάξεων.  Προβλέπεται  η 
μετατροπή του σε ανοικτό αγωγό με πλήρη καταστροφή της κοίτης του. Συγκεκριμένα 
προβλέπεται  διαμόρφωση  των  πρανών  και  της  κοίτης  σε  όλο  το  μήκος  με 
συρματοκιβώτια και τοιχεία αντιστήριξης από οπλισμένο σκυροδέμα. Με την εφαρμογή 
της συγκεκριμένης λύσης θα καταστραφεί το πλούσιο οικοσύστημα του ρέματος, όπως 
αυτό περιγράφεται λεπτομερώς στην μελέτη ανάπλασης.
Παρότι  ο  αριθμός  των  προβλεπομένων  πεζογεφυρών  είναι  υπερβολικά  μεγάλος,  δεν 
υπάρχει  καμμία  πρόνοια  για την  οδική  σύνδεση των εκατέρωθεν  διαμερισμάτων του 
Δήμου μας, με αποτέλεσμα τον οριστικό διαχωρισμό της πόλης. Επίσης παρότι επίκειται 
και  είναι  σε  εξέλιξη  η  διαπλάτυνση  της  Λεωφ.  Αγ.  Δημητρίου,  στην  προτεινόμενη 
μελέτη  ανάπλασης  δεν  λαμβάνεται  καθόλου  υπόψη,  ώστε  να  συσχετισθεί  και 
εναρμονιστεί με αυτή, παρά το γεγονός ότι στην ίδια μελέτη το συγκεκριμένο σημείο 
αναφέρεται ως προβληματικό. Αναδεικνύεται έτσι η προχειρότητα και σπουδή για ένα 
τόσο σημαντικό έργο που θα επηρεάσει τη ζωή όχι μόνο της πόλης, αφού το ρέμα της 
Πικροδάφνης είναι υπερτοπικού ενδιαφέροντος.
Ακόμη εκκρεμεί και είναι σε εξέλιξη ο καθορισμός των οριογραμμών του ρέματος, που 
θα έπρεπε να αποτελεί προϋπόθεση για την μελέτη ανάπλασης, καθώς δημιουργεί μια 
εντελώς διαφοροποιημένη εικόνα στις παραρεμάτιες και όχι μόνο περιοχές.
Όσον αφορά τις διαμορφώσεις των παραρεμάτιων ζωνών, τις φυτεύσεις,  τους χώρους 
άθλησης, πολιτισμού και αναψυχής, πιστεύουμε ότι κινείται στη σωστή κατεύθυνση της 
δημιουργίας ενός επίμηκους πράσινου πάρκου, με βιοκλιματικά χαρακτηριστικά, που θα 
ενώνει  το  βουνό  με  τη  θάλασσα.  Θα  πρέπει  όμως  να  σέβεται  το  οικοσύστημα  του 
ρέματος και να καλύπτει τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας.  
Για τη θεσμική θωράκιση του ρέματος θα πρέπει να ιδρυθεί ένα Φορέας Προστασίας και 
Διαχείρισης και Ανάδειξης του ρέματος, που το διοικητικό του συμβούλιο να αποτελείται 
από ειδικούς επιστήμονες και από εκπροσώπους των παραρεμάτιων δήμων. »
         Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στη κα Δήμαρχο η οποία συμπλήρωσε την ως άνω 
εισήγησή της λέγοντας ότι σε περίπτωση που δεν γίνουν δεκτές οι προτάσεις μας τόσο για 
την ενημέρωση των Δημοτικών Συμβουλίων των τριών ενδιαφερομένων Δήμων από τους 
μελετητές  όσο  και  για  την  διενέργεια  ανοιχτής  διαβούλευσης  ώστε  το   Περιφερειακό 
Συμβούλιο που θα κληθεί να λάβει την τελική απόφαση, να είναι απολύτως ενημερωμένο όχι 
μόνο για τις απόψεις των μελετητών, αλλά και για τις απόψεις ενός ευρύτερου τμήματος της 
κοινωνίας,  το Δημοτικό Συμβούλιο εκ προοιμίου να απορριφθεί  από το Σώμα  Ανάπλαση 
Ρέματος  Πικροδάφνης  η   Μελέτη  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  του  έργου  :  Ανάπλαση 
Ρέματος Πικροδάφνης.
         Ακολούθως  ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  λαμβάνοντας  υπόψη  του  τα  ανωτέρω,  μετά  από 
συζήτηση έτσι όπως αυτή καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Με ψήφους  27 υπέρ και 2 κατά (κ.κ. Βρεττός, Καραχρήστος διότι θεωρούν ότι με τη 
παρούσα απόφαση πρέπει να εκφράζεται η άποψη του Σώματος για τη Περιβαλλοντική 
Μελέτη  του  έργου  :Ανάπλαση  Ρέματος  Πικροδάφνης  λόγω  της  ύπαρξης  των 
αποκλειστικών ημερομηνιών για τη διαδικασία έγκρισης αυτής) 
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Ο Δήμος να αιτηθεί αρμοδίως: 
1. Την πραγματοποίηση διαδικασίας ενημέρωσης των Δημοτικών Συμβουλίων των 

τριών  ενδιαφερομένων  Δήμων  (Αγίου  Δημητρίου,  Αλίμου  και  Παλαιού 
Φαλήρου),  από  τους  μελετητές,  ώστε  τα  σώματα,  που  θα  κληθούν  να 
γνωμοδοτήσουν, να έχουν σαφή εικόνα των τεσσάρων εναλλακτικών προτάσεων 
της μελέτης.  

2. Τη διενέργεια  ανοιχτής  διαβούλευσης, στην οποία θα απαντηθεί κάθε ερώτημα 
του κοινού, ώστε το Περιφερειακό Συμβούλιο που θα κληθεί να λάβει την τελική 
απόφαση,  να  είναι  απολύτως  ενημερωμένο  όχι  μόνο  για  τις  απόψεις  των 
μελετητών, αλλά και για τις απόψεις ενός ευρύτερου τμήματος της κοινωνίας που 
με  τον  ένα  ή  με  τον  άλλο  τρόπο,  εδώ  και  αρκετά  χρόνια,  βιώνει  το  ρέμα 
Πικροδάφνης και διατυπώνει απόψεις και προτάσεις για την αξιοποίησή του . 

Δεδομένης και της ένστασης του Σώματος για το άκαιρο, εν μέσω του καλοκαιριού , και 
το κατεπείγον της όλης διαδικασίας για την έγκριση της εν λόγω μελέτης, που δεν μας 
επιτρέπει να διαμορφώσουμε ολοκληρωμένη άποψη για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα, αν οι 
παραπάνω προτάσεις δεν γίνουν δεκτές, εκ προοιμίου δεν γίνεται δεκτή από το Σώμα η 
Μ.Π.Ε. του έργου “Ανάπλαση του Ρέματος Πικροδάφνης”. 

Κατά τη  διάρκεια  λήψης  της  σχετικής  απόφασης απουσίαζαν οι  κ.κ.  Κοκκώνης,  Βάσιος, 
Σταματόπουλος, Γαλακτερός,   Παπαδακάκης, Γιωτοπούλου, Δούρου.  

Η  παρούσα  απόφαση  πήρε  αύξοντα  αριθμ.  299/25-07-2011.
Μετά  από  αυτά  συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  και  υπογράφεται  ως  εξής :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ            Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
                                              ΜΕΛΗ

ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ             ΚΑΡΑΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 
                             

Ακριβές αντίγραφο  από το πρωτότυπο
Η αρμόδια υπάλληλος τήρησης των πρακτικών
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